

# 以实际行动践行初心使命

## 衡阳消防举行“志愿服务践初心”主题党日活动

■通讯员 宁翔

**本报讯** 10月29日,市消防救援支队组织全体党员赴衡阳市社会福利院,开展“志愿服务践初心”主题党日活动。

下午3时许,参加活动人员来到衡阳市社会福利院,开展消防服务和慰问活动。福利院工作人员对指战员

们的到来表示热烈欢迎,并带领大家参观了福利院基础设施建设,介绍了福利院目前的基本情况。随后,指战员们与福利院负责人进行了座谈,了解了福利院日常工作开展的情况和面临的一些实际困难。

结合秋冬季节火灾防控特点,指战员们对福利院进行了一次彻底的火灾隐患排查,并举行了消防安全基础

知识和初期火灾扑救方法的讲座。全体参加活动人员为福利院打扫了环境卫生,与老人、小孩们进行了深入的谈心交流,为他们送上了最真挚的关心和祝福,并赠送了慰问品。

活动结束后,全体党员与福利院工作人员合影留念。大家纷纷表示,要结合主题教育,进一步牢固树立为民服务的宗旨,以实际行动践行初心使命。



10月29日,衡阳、郴州两地消防指战员在衡阳开展全省消防救援队伍夏训科目对抗赛。此次竞赛包括楼层火灾救人操、楼层火灾内攻操、攀登15米金属拉梯操、百米障碍救助操四个操法对抗。

通讯员 廖仲国 摄

## 珠晖区政府召开 市场群消防整改设计 专家评审会

■通讯员 杨来兵

**本报讯** 近日,珠晖区政府召开市场群消防隐患整改设计专家评审会。

会上汇报了八大市场消防隐患整改情况,邀请专家组给予指导,争取早日实现降级销案。随后,广州市博厦建筑设计研究院有限公司在会上详细汇报了市场群消防改造方案,结合八大市场提出了近30项改造内容与措施。与会专家和参会人员站在充分尊重历史事实的角度,认真审阅了《珠晖区市场群火灾隐患消防整改方案》,进行了深入探讨,提出了整改建议,并交换了评审意见。

会议强调,珠晖区政府、市消防支队、设计单位要以此次评审的意见为指导,加强与省、市专家沟通,结合实际,对整改方案进行修改完善,为下步整改打下坚实基础;要严格依法依规,逐一做好设计、评审、预算、财评、招投标、施工验收等各个环节的技术指导,倒排工期,按期保质保量完成整改;要按照施工现场消防安全管理规定,落实建设、监理、施工单位的安全生产管理责任,完善施工现场临时消防设施建设。市场管理方要耐心做好火灾隐患整改宣传和引导工作,积极推进市场隐患整改和提质改造;要坚持一手抓整改,一手抓监管,坚决落实政府的领导责任、部门的监管责任和市场的主体责任,加强火灾隐患排查,杜绝火灾事故的发生。珠晖区要落实市场消防整改的责任主体,市消防支队要落实监管执法责任,加强技术指导,相关单位要围绕市场整改工作,全力支持与配合,确保八大市场消防整改工作早日实现销案摘帽。

## 南岳两家火患单位被责令限期整改

■通讯员 郑玮

**本报讯** 为进一步提升辖区火灾防控能力,防范各类消防火灾事故的发生,近日,南岳消防救援大队针对人员密集场所加大排查整治力度,检查发现两家单位均存在不同的消防安全隐患。

在检查湖南家佳酒店管理有限公司时,发现该单位疏散指示标志和应急照明灯损坏,部分灭火器过期;安全出口设置不符合要求;部分楼道堆放杂物;二楼安全出口上锁;厨房油烟管道等

未清洗。在检查中国工商银行股份有限公司衡阳南岳支行时,发现该单位四楼室内消火栓无水枪水带,三楼室内消火栓被遮挡,二楼室内消火栓水枪水带损坏,灭火器配备不足未分组摆放等安全隐患。

针对检查的情况,大队及时下发了《责令限期改正通知书》,要求在确保安全的情况下,制定消防安全整改方案,明确整改时限、整改措施,全力消除火灾隐患,有效预防和减少火灾事故的发生,净化消防安全环境。

## 幼儿园疏散通道堆放杂物 雁峰消防责令现场整改

■通讯员 彭超

**本报讯** 为扎实推进“双随机、一公开”消防监督检查工作,全力增强辖区单位消防安全意识,时刻紧绷消防安全弦,确保辖区火灾形势持续稳定,近日,雁峰消防救援大队深入辖区艾米恩幼儿园开展消防安全监督抽查工作。

在检查过程中,检查人员按照“依法严管、落实责任、消除隐患”的原则,重点针对场所用火、用电、用气设施是否符合安全规定;安全出口、疏散楼梯是否畅通、数量是否符合消防技术

规范;灭火器材、消防设施是否完好有效等情况进行深入细致、全面彻底的检查。

通过检查发现,该单位疏散通道堆放杂物,检查人员责令其当场整改,并要求幼儿园负责人及教师要树立消防安全责任主体意识,建立和完善消防安全责任制,深刻认识到良好的消防安全环境是学校稳定和谐、教学秩序井然的重要保障,同时学会如何组织疏散逃生,如何正确使用灭火器,如何扑灭初起火灾等一系列逃生自救的知识,确保校园拥有良好的消防安全环境。

## 全面提升 打赢致胜本领

衡阳消防举办全市基层指挥员指挥能力比武竞赛

■通讯员 廖仲国

**本报讯** 为深入推进全员岗位大练兵活动,着力提升基层指挥员综合业务素质和灭火救援作战指挥能力,10月21日,市消防救援支队举办基层指挥员指挥能力比武竞赛。

在比武竞赛开幕式上,支队要求,要进一步克服本领恐慌,结合辖区灾害类型,主动研究“全灾种”“大应急”综合性消防救援有关业务,加强岗位履职能力建设;要进一步提升打赢能力,坚决落实“六个转型升级”要求,主动扛起应急救援国家队、主力军大旗,一手抓改革转制、一手抓转型升级,两手抓两手都要硬;要进一步形成救援合力,定期开展应急救援联合演练,指导政府专职消防队和微型消防站参与事故处置。

此次比武竞赛,分为理论测试、体能、想定作业、授课四部分,涵盖了理论素养、体能素质、指挥谋略等内容。支队以此次比武竞赛为契机,把全员岗位大练兵的出发点和落脚点放在锻炼队伍、推动工作上,既注重基本业务水平和实操实训质量提升,又注重解决问题和能力培养,坚决避免上热下冷、前紧后松等现象发生,以“关键少数”带动“绝大多数”,进一步解放思想、真抓实干、主动担当、勇于作为,全面提升打赢致胜本领。

## 蒸湘区多部门 联合开展消防安全检查

■通讯员 文琦

**本报讯** 近日,蒸湘区委书记周法清率队深入辖区社会单位开展消防安全检查。

检查组一行先后深入呆鹰岭老年公寓、衡阳钢管厂、盈德气体有限公司、英豪幼儿园等场所,实地查看了各单位消防安全责任落实情况及消防安全现状,抽查了部分单位消防设施器材维护保养及单位员工消防知识掌握情况,并详细询问了各单位火灾防控工作措施的安排部署和落实情况。

检查组强调,各职能部门、镇(街道)政府务必高度重视,要认真总结好的经验和做法,齐心协力,齐抓共管,确保全区的安全稳定和经济的健康发展。各企事业单位要认真开展安全隐患排查,盯紧薄弱环节和不放心场所,做到安全检查全覆盖、隐患化解无盲区。各部门要督促单位落实消防安全责任制和岗位消防安全责任制,扎实开展每日防火巡查,对重点部位和重要风险点进行死看死守;要强化应急值守,认真落实24小时值班制度和领导带班制度,强化协作联动,做到一遇突发情况能迅速反应、高效处置。



近日,衡阳县元培幼儿园国际班师生及米子社区工作人员来到衡阳县消防救援大队,“零距离”体验消防,学习消防知识。通讯员 刘遥 摄